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РАННЄ ВИЯВЛЕННЯ ТА ПРОТИДІЯ ВІДМИВАННЮ 
ДОХОДІВ ЗА РИЗИК-ОРІЄНТОВАНИМ ПІДХОДОМ  

Відмивання доходів має надзвичайно небезпечний характер, 

оскільки використовується у незаконній торгівлі зброєю та нар-

котиками, фінансуванні тероризму та розповсюдження зброї 

масового знищення. Зі зростанням ринків фінансових послуг 

країни повинні оцінювати ризики, пов‟язані з відмиванням дохо-

дів. З переходом на ризик-орієнтований підхід у системі фінан-

сового моніторингу за міжнародними стандартами і норматив-

ною базою ЄС на прикладі Польші розглянуто підхід до визна-

чення рівня ризику, який фінансова установа зобов‟язана врахо-

вувати [1], зокрема, такі критерії: економічний, який полягає в 

оцінці операції клієнта з точки зору мети його практичної діяль-

ності; географічний, пов‟язаний з операціями, не виправданими 

характером господарської діяльності, укладеної з суб‟єктами 

господарювання з країн, де існує високий ризик відмивання 

коштів та фінансування тероризму; поведінковий, який ґрунту-

ється на незвичній поведінці клієнта у певній ситуації.  

Міжнародні стандарти з протидії відмиванню доходів  та 

фінансуванню тероризму FATF [2] мають деталізовану і логічну 

систему заходів, які повинні бути впроваджені країнами  з метою 

боротьби з відмиванням доходів. Вони розширені з урахуванням 

нових загроз, таких як фінансування зброї масового знищення, і 

уточнені щодо транспарентності та строгості заходів протидії 

корупції. Пріоритетним напрямом є підхід, у якому здійсню-

ється раннє виявлення і оцінка ризиків.  

Формування ризик-орієнтованої системи фінансового моніто-

рингу є першочерговим завданням державного регулювання 

ринку фінансових послуг і сполучних суб‟єктів первинного 

фінансового моніторингу [3]. Запровадження ризик-орієнтова-

ного підходу (РОП) дає можливість країнам і фінансовим 
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установам розподіляти свої ресурси для адміністрування про-

цесів фінансового моніторингу більш ефективно.  

У міжнародних стандартах FATF зазначено, що РОП дозво-

ляє країнам за цими вимогами застосовувати більш гнучкий 

перелік заходів для більш ефективного використання своїх 

ресурсів і вжиття превентивних заходів раннього запобігання і 

протидії відмиванню доходів, що відповідають встановленому 

характеру ризиків. Застосування РОП є обов‟язковою умовою 

для ефективного виконання стандартів FATF [2]. 

Використовуючи РОП, банки, як суб‟єкти первинного фі-

нансового моніторингу, зобов‟язані аналізувати та уточнювати 

(верифікувати) інформацію про клієнта, а також здійснювати 

оцінку ризику його фінансових операцій [4]. 

Відповідно до ст.8 нового Закону України «Про запобігання 

та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних зло-

чинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню 

розповсюдження зброї масового знищення», де представлені 

завдання, обов‟язки та права суб‟єкта первинного фінансового 

моніторингу, наприклад, банк, зобов‟язаний самостійно забезпе-

чувати функціонування відповідної системи управління ризика-

ми, застосовувати у своїй діяльності ризик-орієнтовний підхід 

та вживати належні заходи з метою мінімізації ризиків [4]. 

Висновок. Запровадження РОП для фінансових установ є 

засобом раннього виявлення та протидії відмиванню доходів, 

який вимагає високої незалежності щодо урахування рівнів 

ризику клієнтів та визначення переліку необхідної інформації 

для його оцінки.  
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ЗМІСТ ТА СТРУКТУРА ФІНАНСОВИХ ЗВІТІВ ДЛЯ 
МАЛИХ ТА СЕРЕДНІХ ПІДПРИЄМСТВ ЗГІДНО З 

МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ 

Зміст та структура фінансових звітів згідно з Міжнародним 

стандартом фінансової звітності для малих та середніх підпри-

ємств є важливим аспектом у регулюванні бухгалтерського 

обліку.  

Згідно з цим документом малі та середні підприємства скла-

дають такі звіти: 1) Звіт про фінансовий стан; 2) Звіт про сукуп-

ний дохід та (або) Звіт про прибутки та збитки; 3) Звіт про зміни 

у власному капіталі та Звіт про дохід та нерозподілений прибу-

ток; 4) Звіт про рух грошових коштів; 5) примітки.  

У Звіті про фінансовий стан підприємство має подавати 

поточні та непоточні активи, а також поточні та непоточні 

зобов‟язання як окремі категорії, за винятком тих випадків, коли 

подання на основі ліквідності відображає достовірну та більш 

доречну інформацію.  


